

# 花园新闻

HUAYUANNEWS

**花园集团主办**  
HUA YUAN JI TUAN ZHU BAN  
2024年6月12日 星期三 总第749期  
浙内企准字第G-009号 内部资料 免费交流



花园精神：求实 创新 求强 共富 花园形象：科技花园 绿色花园 活力花园 和谐花园

## 金华市委副书记、市长张健在花园调研时强调 要持续做好“花园真好”文章

6月10日，金华市委副书记、市长张健一行，在金华市副市长章旭升、金华市政府秘书长褚惠斌陪同下莅临花园，就花园村持续深化“千万工程”、高质量推进共同富裕以及企业科技创新发展等情况进行调研并召开座谈会。他强调，花园要继续汇聚政府、高校、科研单位、企业各方力量，群策群力，共同谋划，因地制宜促进新质生产力发展，将生物医药板块打造成高能级经济平台，持续做好“花园真好”文章，推动花园昂首迈进“世界名村 世界强村”，为金华市经济社会高质量发展贡献花园力量。

东阳市委书记楼琅坚，金华开发区党工委书记、管委会主任王建中，东阳市委副书记、市长黄胜可，花园联合党委书记、花园村党委书记、花园集团董事长邵钦祥，以及花园集团常务副总裁陈立毅等领导陪同调研。生物化工专家、中国工程院院士、浙江工业大学生物工程学院院长郑裕国，化学工程专家、中国工程院院士、浙江大学衢州研究院院长任其龙，温州大学校长赵敏，花园生物公司董事长徐君、副董事长兼总经理马焕政，花园药业公司董事长魏忠岗，以及花园新能源公司董事长潘建锋等专家学者、企业家代表参加座谈。

近年来，花园村持续深化“千万工程”迈向现代“村城”。张健一行首先走进花园党群服务中心，通过丰富的文字、图片、视频等资



图为张健（中）一行在花园党群服务中心调研。

料，全面了解了花园村发展历程以及“智慧花园”项目运维等，盛赞花园村和花园集团互促互进，以工强村，以企带村，以商兴村，通过“先富带后富 强村帮弱村”的花园模式，造福村民群众，实现村庄蝶变。随后，张健一行来到花园村大楼，走窗口，话治理，看村务，仔细参观了花园便民服务中心和邵钦祥工作室，对花园深入

推进“最多跑一次”改革及矛盾纠纷调解机制取得的良好成效予以充分肯定。

产业创新是村庄实现高质量发展的源泉。上市公司——花园生物公司是国家级“专精特新”小巨人企业，已成为全球最大的维生素D<sub>3</sub>生产和出口企业，张健一行走进公司展示厅，认真听取企业发展历程、经营现状、战略

方向及未来展望等方面汇报，希望企业继续加大研发投入，强化科技创新，坚定不移推动化学合成、生物合成双布局，不断推进“一纵一横”发展战略并形成经济新增量，为金华生物医药板块高质量发展增添动能。花园新能源公司是国家高新技术企业，是目前浙江唯一一家铜箔生产企业，去年成功发布七款高端铜箔新产品，张健一行深入企业生产车间、研发中心等地，全面了解企业主营产品、工艺流程、市场前景等情况，充分肯定企业攻坚国产替代化，走技术差异化路子，提升产品附加值的做法，并鼓励企业创造新的应用场景和市场需求以推动发展再上新台阶。

张健一行还饶有兴趣地考察了花园教育和红木市场发展现状。在花园外国语学校，张健一行先后走进教学楼、功能教室、宿舍、食堂、游泳馆等地，详细询问办学情况，当得知学校各学段在较短时间内就取得优异成绩和长足进步时，张健一行频频点头，并希望学校要充分利用现有一流办学环境做出教育特色，进而实现内涵式发展。在花园红木家具城，张健一行走进商户、看家具、赏工艺、聊发展，对花园村因地制宜整合资源，形成规模化、产业化、集聚化的红木全产业链，并带动周边村镇数十万百姓创业致富的举措赞叹不已，同时就市场今后发展方向提出了一些合理化建议。  
(下转第2版)

## 持续赋能花园发展 邮储银行省分行领导调研花园

6月6日，邮储银行浙江省分行副行长章召刚一行，在邮储银行金华分行以及邮储银行东阳支行主要负责人陪同下莅临花园，就花园乡村振兴战略实施以及工业企业经营发展等情况进行调研。花园集团执行总裁朱建星陪同。

章召刚一行首先来到花园党群服务中心，通过相关工作人员的介绍详细了解了花园发展历史足迹、村庄规划建设、基层治理架构、村民福利待遇、产业布局规划等各方面情况，对花园坚持创新发展并不断取得一个又一个骄人成绩频频点头称赞。随后，章召刚一行走访了花园电气材料公司、花园新能源公司等工业企业，通过进车间、听介绍、看生产、问需求、谈思路等方式，深入了解企业生产经营、工艺流程、技术特点、人才引进、市场份额、项目建设、未来规划等方面情况，对花园以高科技产业为主导，新兴产业和传统产业相配套并带动当地经济高质量发展的良好格局表示由衷赞赏。

一路上，花园繁荣有序的市场、鳞次栉比的高楼、规划有序的民居、干净整洁的道路、生态宜居的环境等给章召刚一行留下了深刻印象。他表示，经过40多年的快速发展，花园拥有了一大批发展势头好、盈利能力强、管理水平高、科技含量高的企业，持续增强花园高质量发展的底气。今后，邮储银行将以更好服务、更惠政策、更大力度、更实举措，继续支持好服务花园各项事业新一轮高质量发展，助力花园村企创造新业绩实现新突破迈上新台阶。  
(吴浩宇)

## 浙江省人大调研组走进花园 点赞花园发展成就

6月6日，由浙江省人大常委会、监察司法委副主任委员黄生林带队的调研组一行，在金华市人大常委会副主任金文胜等领导陪同下莅临花园，就花园持续深化“千万工程”促进高质量共同富裕等工作进行调研。花园村党委副书记郭进武陪同。

调研组一行首先来到花园党群服务中心，看视频、观图展、听介绍，全面了解了花园的发展历程、产业布局与未来规划等，并点赞花园村产业兴旺、生态富美、生活和谐，是乡村全面振兴的优秀典范。随后，调研组一行实地考察了花园天香湾，对花园农文旅深度融合，激活乡村发展新动能给予充分肯定。调研组一行还走进浙江省“千万工程”展示馆，详细了解“千万工程”实施政策背景，感受浙江农村20多年来的精彩蝶变，深刻感悟“千万工程”的真理力量与实践伟力，并表示花园深入实施乡村振兴战略，不断催生乡村产业发展的新机遇，真正做到了在乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的道路上稳步前行。

其间，调研组一行领略了花园村村容村貌，干净整洁的街道、繁荣有序的市场、生态宜居的环境都让其赞叹不已。黄生林表示，花园村要继续坚持高位部署、高标准规划、高效率推动、高质量保障，稳步推进高质量共同富裕建设，继续全力绘好更宜居宜业的和美乡村新画卷。  
(吕可勤)

## 云南红河州领导考察花园 称赞花园村强民富

6月5日，云南省红河州委常委、州委秘书长晋洪江一行走进花园，就花园深入实施“千万工程”、全面推进乡村振兴以及产业高质量发展等方面情况进行考察。花园联合党委副书记金光强陪同。

晋洪江一行首先走进花园党群服务中心，通过看照片、观视频、听讲解等方式，全面了解了花园发展历程、产业布局及未来展望等情况，对花园在党建、经济、教育、生态、文化以及共同富裕等方面取得的优异成绩啧啧称赞。随后，晋洪江一行走进浙江省“千万工程”展示馆，一边感受浙江省推进和深化“千万工程”的生动实践，一边领略“环境秀美、产业富美、乡风淳美、数字赋美、生活甜美”的新时代美丽乡村新图景，并认为花园村是“千万工程”的先行地，这里水秀、景美、业兴、民富，各项工作走在了中国农村的前列。

花园生物公司是国家级“专精特新”小巨人企业，已成为全球最大的维生素D<sub>3</sub>生产和出口企业。晋洪江一行来到花园生物公司，深入企业车间以及展示馆进行实地考察，通过与相关负责人沟通交流，详细了解了企业的工艺流程、生产规模、未来规划等，并对花园村领头人邵钦祥从上世纪90年代就选择上高科技项目，通过短短20多年时间，多个产品做到了世界领先地位的魄力与远见表示钦佩。

其间，晋洪江一行还领略了花园村各小区的村容村貌，整齐划一的小区别墅、繁荣有序的市场街道、生态良好的人居环境等给其一行留下了深刻的印象。  
(胡成军)



## 花园田氏医院 人才公寓交房

6月5日，花园田氏医院医护人员正在领取人才公寓钥匙，标志着该院新建的两幢高层人才公寓投用。据介绍，花园田氏医院此次投用的人才公寓共计504套酒店式公寓，将有效改善医院员工居住环境，进一步提升员工“幸福指数”，实现大家对美好生活的向往，激励他们以更加良好的精神面貌投入到工作中，为医院持续高质量发展贡献力量，同时也将为医院后续发展打破人才住房保障瓶颈以及营造人才聚集“洼地”打下坚实基础。  
(王江红 吕可勤摄)



## 学花园经验 促乡村振兴

### “耕耘者”振兴计划浙江“千万工程”共同富裕先行示范班在花园开班

6月4日，“耕耘者”振兴计划浙江“千万工程”共同富裕先行示范班开班仪式在花园大厦三楼1号会议室举行。腾讯为村发展实验室高级政务专家陈圆圆，花园联合党委书记、花园村党委书记、花园集团董事长邵钦祥，四川省农业农村厅农村社会事业促进处副处长吴聪颖等出席并讲话。浙江农林大学继教院、共同富裕学院院长马小辉主持开班仪式并讲话。花园联合党委副书记金光强参加。

陈圆圆表示，“耕耘者”振兴计划是全国首个由政府主导、社会力量出资、政企合作共同组织实施的培训项目，计划利用三年时间，通过线上线下相结合的方式，实现线上培训100万人、线下培训10万人的目标。去年，花园村被授予“耕耘者”振兴计划研学基地，以表彰其乡村探索模式为中国农村带来深远思考与积极探索的突出表现。40多年来，花园村自力更生、自強不

息，在每个重要阶段都能准确把握时代脉搏，整合资源，自我加压，苦干实干，久久为功，绘就了一幅农业兴、农村美、农民富的乡村振兴壮美画卷。

邵钦祥回顾了花园发展历程，介绍了花园“千万工程”实施以来获得的诸多成就。他指出，农村要发展，农民要富裕，必须坚持党的领导，必须坚持产业富民、必须坚持普惠共享，村干部既要有创业创新发展经济的能力，又要有带领村民共同富裕的奉献精神，还要做到“奉献、公正、公平、公开”的办事原则，更要引导广大村民树立“劳动光荣 勤劳致富”的思想意识，建设既有城市功能又能带动周边村镇发展的村级城市。他希望，此次培训班的全体学员要进一步解放思想、更新观念，将所学所思所悟所感融入到今后工作中，让当地百姓过上安居乐业、家庭和睦、幸福美满的现代化生活。

吴聪颖对“耕耘者”振兴计划工作组以及花园村表示感谢。她指出，此次培训班的学员由四川省21个市州县区农业农村局负责农村社会事业工作的同志以及“川善治”乡村治理服务平台中五星级村庄的村级党组织负责人组成。“耕耘者”振兴计划实施以来，为四川省培养了一批素质高、能力强、敢担当的农村社会事业人才队伍，有效提高了各级干部抓农村社会事业的能力和水平。她希望，所有学员要借鉴学习好浙江省实施“千万工程”、推进乡村振兴的先进典型经验做法和理念，将“花园经验”带回去，影响带动更多村庄，为实现更大范围、更高水平的乡村善治夯实根基。

马小辉介绍了浙江农林大学的基本情况并指出，花园村作为浙江省“千万工程”实施的佼佼者，始终坚持党建、经济、社会、文化、生态齐抓共建，成为了基础设施配套完善、公

共服务应有尽有、乡村振兴全面推进、百姓生活和美幸福的村域小城市。他希望，全体学员要珍惜此次难得的学习机会，坚持学习创新理念、培养创新思维，积极利用新技术、新业态、新渠道，真正做到学以致用，发展乡村特色产业，为乡村振兴贡献力量。

据悉，为期五天的培训班，学员们通过《以“千万工程”为引领 有力有效推进乡村全面振兴》《共同富裕的花园路径》《共同富裕花园路径拆解——共同富裕看花园》《掌握如何制定产业发展的战略规划》等专题讲座，以及现场研学、主题讨论、路演等形式，全面了解了花园致富密码、基层治理经验、共同富裕路径等。大家纷纷表示，此次培训内容丰富、重点突出、简单易懂、受益匪浅，解放了思想、开拓了思路、收获了信心，回去后将认真研学消化吸收，切实把学习成果转化为推动当地经济社会发展的强大动力。  
(吴浩宇)